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 Protokół nr XIII / 07

posiedzenia Rady Powiatu Gryfickiego III kadencji

odbytego w dniu 29 listopada 2007 r. 


Trzynaste posiedzenie Rady Powiatu Gryfickiego III kadencji odbyło się                       29 listopada 2007 r. w sali 315 w siedzibie Starostwa Powiatowego przy Placu Zwycięstwa 37 w Gryficach.       

Rozpoczęło się o godz. 11.10 i zakończyło się o godz. 13.15.

Skład ustawowy Rady Powiatu Gryfickiego liczy 19 radnych – jednak w związku                         ze złożeniem pisemnej rezygnacji przez radnego Konstantego Tomasz Oświęcimskiego Rada Powiatu na XIII sesji liczyła 18 radnych. Obecnych było 16 radnych – nieobecni radni: Artur Łącki i Leszek Stuła usprawiedliwieni. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do  protokołu. 


Zawiadomienie radnych o posiedzeniu Rady stanowi załącznik nr 2 do protokołu,                     porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu. Zawiadomienie gmin o posiedzeniu Rady Powiatu stanowi załącznik nr 4 do protokołu.   

W posiedzeniu uczestniczyli również: Agnieszka Wilk – Kierownik Terenowego Zespołu Doradców w Gryficach, Grażyna Obrębska – Starzec – Skarbnik Powiatu Gryfickiego, Stanisław Hołubczak – Sekretarz Powiatu Gryfickiego, bryg. Edward Pruski – Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Gryficach, Andrzej Olszak – Dyrektor Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Gryficach, Władysław Czapkowski – Dyrektor Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Starostwa Powiatowego w Gryficach, Halina Jabłońska – Dyrektor Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Starostwa Powiatowego w Gryficach, Ewa Godycka – Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gryficach, Renata Tracz  – Dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych im. Zbigniewa Herberta w Trzebiatowie, Jolanta Folwarska – Dyrektor Liceum Ogólnokształcącego im. Bolesława Chrobrego w Gryficach, Maria Spaczyńska                  – Dyrektor Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego w  Rewalu, Halina Kawczyńska                  – Dyrektor Domu Dziecka w Gryficach, Ewa Dziudzia - Dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych im. Czesława Miłosza w Gryficach, Andrzej Derkowski - Dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w Waniorowie, Dariusz Grochowicz                  – Dyrektor Wydziału Urbanistyki, Architektury i Budownictwa Starostwa Powiatowego               w Gryficach, Kazimierz Michalak – Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Jarominie, Stanisław Bąba – Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Gryficach, Edmund Woźniak                    – Dyrektor Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Gryficach, Jadwiga Wypijewska                   – Dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych im. Wincentego Witosa w Płotach, Ilona Jaworska – Dyrektor Powiatowego Centrum Marketingu, Rozwoju Gospodarczego i Integracji Europejskiej w Gryficach, Ireneusz Wojciechowicz, Stanisław Sadowski – Przewodniczący Rady Powiatowej Ogólnopolskiego Porozumienia Związków Zawodowych w Gryficach,  Paweł Siatecki – redaktor naczelny „Trybuna Ludu”, Wiesław Wojciech Schmidt – redaktor naczelny „Panoramy Gryfickiej”, Maria Jakubowska – redaktor „Gazety Gryfickiej” – lista przybyłych gości stanowi załącznik nr 5 do protokołu.              

Ad 1)

Sprawy regulaminowe:

· otwarcie posiedzenia,

· stwierdzenie quorum,

· przyjęcie porządku obrad,

· przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia. 

Po powitaniu przybyłych, Przewodnicząca Rady Renata Teresa Korek spytała, czy są uwagi do porządku obrad. 


Starosta Kazimierz Sać w imieniu Zarządu Powiatu wniósł o rozszerzenie porządku obrad o następujące projekty uchwał:

1) w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji Wicestarosty i członka Zarządu Powiatu Gryfickiego,

2) w sprawie wyboru Wicestarosty i członka Zarządu Powiatu Gryfickiego,

3) w sprawie zatwierdzenia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Gryfickiego na lata 2007 – 2013. 

Wniosek stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Innych uwag do porządku obrad nie zgłoszono. Następnie Przewodnicząca Rady Powiatu Renata Teresa Korek poddała pod głosowanie zgłoszone wnioski o zmianę porządku obrad:

1) Wniosek o rozszerzenie porządku obrad o projekt uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji  z funkcji Wicestarosty i członka Zarządu Powiatu Gryfickiego.

W wyniku głosowania, wniosek został przyjęty przy 15 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się”.

2) Wniosek o rozszerzenie porządku obrad o projekt uchwały w sprawie wyboru Wicestarosty i członka Zarządu Powiatu Gryfickiego.

W wyniku głosowania, wniosek został przyjęty przy 15 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się”.

3) Wniosek o rozszerzenie porządku obrad o projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Gryfickiego na lata 2007 – 2013.

W wyniku głosowania, wniosek został przyjęty przy 13 głosach „za”, 2 głosach „wstrzymujących się” i 1 głosie „przeciwnym”. 

Następnie w wyniku głosowania, przy 15 głosach „za” i 1 głosie „przeciwnym” (radny Sławomir Sidor) został przyjęty porządek obrad z uchwalonymi zmianami:

1)     Sprawy regulaminowe:

a) otwarcie posiedzenia,

b) stwierdzenie quorum,

c) przyjęcie porządku obrad,

d) przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia.

2) Sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu między sesjami.

3) Interpelacje i zapytania radnych.

4) Informacja o stanie rolnictwa oraz ocena przebiegu skupu płodów rolnych  w powiecie gryfickim. 

5) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr V/26/2007 Rady Powiatu Gryfickiego oraz zmian w budżecie powiatu na 2007 rok.

6) Podjęcie uchwały w sprawie Statutu Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego  w Gryficach.

7) Podjęcie uchwały w sprawie zmian w zakresie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych dla Powiatu Gryfickiego.

8) Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Powiatu Gryfickiego do podjęcia działań nałożonych przez ustawę o ujawnianiu informacji o dokumentach organów bezpieczeństwa państwa  z lat 1944-1990 oraz treści tych dokumentów.

9) Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.

10) Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji Wicestarosty i członka Zarządu Powiatu Gryfickiego. 
11) Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wicestarosty i członka Zarządu Powiatu Gryfickiego. 
12) Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Gryfickiego na lata 2007 – 2013. 
13) Przedstawienie informacji z analizy oświadczeń majątkowych złożonych Staroście Powiatu.

14) Przedstawienie informacji z analizy oświadczeń majątkowych złożonych Przewodniczącemu Rady Powiatu. 

15) Informacje i komunikaty Przewodniczącej Rady.

16) Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

17) Wolne wnioski.

18) Zakończenie posiedzenia. 

W wyniku głosowania, jednogłośnie, protokół z XII posiedzenia Rady Powiatu Gryfickiego został przyjęty bez odczytania, bez uwag.  

Ad 2)

Sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu między sesjami – załącznik nr 7 do protokołu

W związku z tym, że radni otrzymali sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu między sesjami wraz z zawiadomieniem o sesji, Starosta Kazimierz Sać nie omawiał całego materiału. Poprosił o zadawanie pytań, jeśli się pojawią.


W związku z brakiem uwag oraz pytań do sprawozdania, Przewodnicząca Rady Renata Teresa Korek poddała pod głosowanie jego przyjęcie. W wyniku głosowania, jednogłośnie, sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu między sesjami zostało przyjęte. 

Ad 3)

Interpelacje i zapytania radnych

W punkcie tym nie było zgłoszeń. 

Ad 4)

Informacja o stanie rolnictwa oraz ocena przebiegu skupu płodów rolnych w powiecie gryfickim


Informację na temat rolnictwa oraz przebiegu skupu zbóż na terenie powiatu gryfickiego w roku 2007 przedstawiła przy pomocy rzutnika multimedialnego Pani Agnieszka Wilk – Kierownik Zespołu Doradców w Gryficach – Zachodniopomorski Ośrodek Doradztwa Rolniczego w Barzkowicach. Rok 2007 nie był dla rolników korzystny. Obfite opady                     w miesiącach czerwiec – sierpień spowodowały znaczne straty – zgłosiło je 50 rolników            na uprawach 5 tys. hektarów na kwotę 4,5 mln zł. 26 rolników wyraziło chęć ubiegania się              o kredyt – wnioskowana kwota 3,6 mln zł. Kredyt ten będzie dofinansowany przez Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, a jego oprocentowanie będzie wynosiło 1,875%. Zgodnie z ustawą z grudnia 2006 r. wprowadzono obowiązek ubezpieczania upraw. Z budżetu państwa można uzyskać dofinansowanie od 35 do 50% wysokości składki ubezpieczeniowej. Zostały podpisane umowy z czterema towarzystwami ubezpieczeniowymi tj. PZU, Allianz, Towarzystwo Ubezpieczeń Wzajemnych TUW oraz Konkordia. 

Od 1 lipca 2008 r. obowiązkowe będzie ubezpieczenie 50% upraw. W przypadku niespełnienia tego wymogu, rolnicy będą musieli zapłacić na rzecz gminy, w której znajduje się gospodarstwo, karę w wysokości 2 EURO od hektara. Ponadto rolnicy, którzy nie ubezpieczą upraw, w przypadku klęski, nie będą mogli ubiegać się o wsparcie z budżetu krajowego. 


Obecnie wdrażany jest Program Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013                        w czterech obszarach działania: 

1) renty strukturalne,

2) zalesianie gruntów rolnych i innych niż grunty rolne,

3) grupy producentów rolnych,

4) modernizacja gospodarstw rolnych.

Kolejne działania, które będą wdrażane to ułatwianie startu młodym rolnikom oraz różnicowanie w kierunku działalności nierolniczej. 


Od 3 grudnia 2007 r. będą wypłacane dopłaty obszarowe. Dotychczas przeprowadzone w związku z tym 300 kontroli. Ustalono płatności w następującej wysokości do 1 ha:

1) jednolita płatność obszarowa – 301,00 zł,

2) płatność uzupełniająca – 294,00 zł,

3) płatność do upraw energetycznych – 169,00 zł,

4) płatność zwierzęca – 438,00 zł,

5) płatność cukrowa,

6) płatność ONW.

Gmina Brojce oraz Gmina Rewal nie są gminami o niekorzystnych warunkach gospodarowania. 


Na terenie powiatu gryfickiego znajduje się ponad 300 ha upraw ekologicznych, w tym 200 ha stanowią użytki zielone, 100 ha sady i 10 ha zboża. 


Od 2008 roku na terenie Polski będzie monitorowana choroba aujeskyego u świń. Niemożliwe będzie sprowadzanie świń z terenów, gdzie zostanie stwierdzona choroba, bądź          z gospodarstw, gdzie nie wyrażono zgody na monitorowanie. 


Następnie Pani Kierownik przedstawiła informację na temat wysokości zbiorów                  z tegorocznych plonów, wielkości siewów ozimych, cen skupu oraz podmiotów skupujących płody rolne na terenie powiatu gryfickiego – załącznik nr 8 do protokołu.   


Jako kolejny głos zabrał Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Jan Symczyk. Poinformował, że w roku 2007 zebrano zboże z upraw o wielkości                      340 tys. 30 ha, w tym pszenicy ozimej 6.885 ha, pszenicy jarej 5.335 ha, żyta 4.200 ha, jęczmienia ozimego 1.435 ha, jęczmienia jarego 4.518 ha, owsa 4.288 ha, pszenżyta 2.120 ha, mieszanki zbożowej 3.910 ha, kukurydzy 1.738, rzepaku ozimego 1.970 ha, rzepaku jarego 1.210 ha. 


Plony: 

1) pszenica od 35 do 54 kwintali z hektara,

2) pszenica jara od 32 do 50 kwintali z hektara

3) żyto od 28 do 44 kwintali z hektara, 

4) jęczmień od 29 do 75 kwintali z hektara,

5) owies od 20 do 45 kwintali z hektara,

6) rzepak ozimy od 19 do 45 kwintali z hektara.

Skup płodów rolnych prowadziły następujące podmioty skupowe: PZZ STOISŁAW, CHEMIROL GRYFICE, PROVIM ŁOBEZ, Szczecińska Centrala Nasienna Gryfice, ROLMOPS NOWOGARD. 

Ceny skupu kształtowały się następująco:

1) pszenica od 570,00 do 940,00 zł,

2) żyto od 450,00 do 770,00 zł,

3) jęczmień od 540,00 do 700,00 zł, 

4) owies od 400,00 do 730,00 zł,

5) pszenżyto od 450,00 do 660,00 zł,  

6) rzepak ozimy 915,00 do 1.050,00 zł. 

Podczas tegorocznych żniw rolnicy nie mieli problemów ze zbytem zebranego zboża. 

Na terenie powiatu gryfickiego uprawy buraków cukrowych wynoszą 1.911 ha, plon wynosił od 400 do 650 kwintali z hektara. Ziemniaki na powierzchni 1.538 ha, plon wynosił od 170 do 350 kwintali z hektara.      


Przewodniczący Komisji Polityki Gospodarczej Sławomir Sidor zwrócił uwagę               na informację Pani Agnieszki Wilk dotyczącą wysokości oprocentowania kredytu dla rolników,  o którym mówiła Pani Kierownik. Oprocentowanie w wysokości 1,875 dotyczy tylko odsetek płaconych przez rolnika. Oprocentowanie jest wyższe, gdyż do odsetek ponad tą kwotę są wprowadzone dopłaty. 


Poprosił o uzupełnienie informacji dotyczącej monitorowania choroby aujeskyego. Czy monitorowanie dotyczy również gospodarstw nieprodukcyjnych?


Kierownik Agnieszka Wilk poinformowała, że we wszystkich gospodarstwach będzie monitorowana choroba aujeskyego. W gospodarstwach nieprodukcyjnych również. 

W związku z brakiem innych zgłoszeń punkt został zamknięty.

Ad 5)

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr V/26/2007 Rady Powiatu Gryfickiego oraz zmian w budżecie powiatu na 2007 rok – załącznik nr 9 do protokołu

Radni przed sesją otrzymali autopoprawki Zarządu Powiatu do przedłożonego projektu uchwały – autopoprawki w projekcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr V/26/2007 Rady Powiatu Gryfickiego oraz zmian w budżecie powiatu na 2007 rok stanowią załącznik nr 10  do protokołu. 

O zmianach wprowadzanych w budżecie powiatu poinformowała Skarbnik Grażyna Obrębska – Starzec. Są to zmiany wynikające m.in. z:

1) zwiększenia planu dochodów i wydatków o kwotę 11.900 zł otrzymaną na podstawie umowy z Agencją Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa na wypłaty ekwiwalentów  rolnikom za zalesienia gruntów,

2) zmniejszenia planu wydatków w Zarządzie Dróg Powiatowych o kwotę 11.000 zł                     z przeznaczeniem na dotacje na zimowe utrzymanie dróg dla Gminy Gryfice i Gminy Płoty.

Następnie Przewodnicząca Rady Powiatu Renata Teresa Korek przeczytała projekt uchwały. W związku z brakiem pytań oraz uwag poddała projekt uchwały pod głosowanie. 


W wyniku głosowania, jednogłośnie, została podjęta uchwała Nr XIII/92/07                     w sprawie zmiany uchwały Nr V/26/2007 Rady Powiatu Gryfickiego oraz zmian w budżecie powiatu na 2007 rok, która stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

Ad 6)

Podjęcie uchwały w sprawie Statutu Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego                  w Gryficach

Przewodnicząca Rady Powiatu Renata Teresa Korek przeczytała projekt uchwały. Następnie, w związku z brakiem pytań oraz uwag, poddała projekt uchwały pod głosowanie. 


W wyniku głosowania, przy 15 głosach „za” i 1 głosie „przeciwnym”, głosów wstrzymujących się nie było, została podjęta uchwała Nr XIII/93/07 w sprawie Statutu Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego w Gryficach, która stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

Ad 7)

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w zakresie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych dla Powiatu Gryfickiego

Przewodnicząca Rady Powiatu Renata Teresa Korek przeczytała projekt uchwały. Następnie, w związku z brakiem pytań oraz uwag, poddała projekt uchwały pod głosowanie. 


W wyniku głosowania, jednogłośnie, została podjęta uchwała Nr XIII/94/07                     w sprawie zmian w zakresie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych dla Powiatu Gryfickiego, która stanowi załącznik             nr 13 do protokołu. 

Ad 8)

Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Powiatu Gryfickiego do podjęcia działań nałożonych przez ustawę o ujawnianiu informacji o dokumentach organów bezpieczeństwa państwa z lat 1944-1990 oraz treści tych dokumentów

Przewodnicząca Rady Powiatu Renata Teresa Korek przeczytała projekt uchwały. Następnie, w związku z brakiem pytań oraz uwag, poddała projekt uchwały pod głosowanie. 


W wyniku głosowania, jednogłośnie, została podjęta uchwała Nr XIII/95/07                     w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Powiatu Gryfickiego do podjęcia działań nałożonych przez ustawę o ujawnianiu informacji o dokumentach organów bezpieczeństwa państwa z lat 1944-1990 oraz treści tych dokumentów, która stanowi załącznik nr 14                 do protokołu. 

Ad 9)

Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego

Przewodnicząca Rady Powiatu Renata Teresa Korek przeczytała projekt uchwały. Następnie, w związku z brakiem pytań oraz uwag, poddała projekt uchwały pod głosowanie. 


W wyniku głosowania, jednogłośnie, została podjęta uchwała Nr XIII/96/07                     w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego, która stanowi załącznik nr 15                 do protokołu. 

Ad 10)

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji Wicestarosty i członka Zarządu Powiatu Gryfickiego

Przewodnicząca Rady Powiatu Renata Teresa Korek przeczytała projekt uchwały. Następnie, w związku z brakiem pytań oraz uwag, poddała projekt uchwały pod głosowanie. 


W wyniku głosowania, jednogłośnie, została podjęta uchwała Nr XIII/97/07                      w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego, która stanowi załącznik nr 16                  do protokołu. 
Ad 11)

Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wicestarosty i członka Zarządu Powiatu Gryfickiego


Na Wicestarostę Powiatu Gryfickiego i członka Zarządu, Starosta Kazimierz Sać zgłosił kandydaturę doktora Pana Ireneusz Wojciechowicza. Przedstawił kandydata jako wykształconego, rzetelnego i kompetentnego. Następnie poprosił Pana Wojciechowicza                   o przedstawienie się.


Pan Ireneusz Wojciechowicz przedstawił swoją osobę następująco:

- wiek – 48 lat,

- żonaty, 

- dwoje dzieci,

- absolwent Akademii Rolniczej w Szczecinie,

- w 2003 roku ukończył studia podyplomowe na Wydziale Prawa i Administracji Uniwersytetu Szczecińskiego,

- w roku 2004 obronił pracę doktorską na Akademii Rolniczej w Szczecinie.

Doświadczenie zawodowe:

- po ukończeniu studiów praca w Cerkwicy na stanowisku zootechnika, następnie kierownik gospodarstwa do roku 1998,

- przez 1,5 roku pełnił funkcję Zastępcy Wójta Gaminy Karnice,

- od roku 2000 administrator Agencji Własności Rolnej Skarbu Państwa w Gryficach                      z czasem zmienionej na Agencję Nieruchomości Rolnych (w międzyczasie dwuletnia przerwa),

- przez trzy kadencje radny Gminy Karnice (lata 1990 – 2002),

- jako radny pracował w Komisji Społecznej i Oświaty, w ostatniej kadencji, kiedy pełnił funkcję radnego pracował w Komisji Rozwoju Gospodarczego i Komisji Rewizyjnej.

Kończąc wypowiedź zapewnił, że doświadczenie w pracy zawodowej jak i zdobyte wykształcenie pozwolą sprostać zadaniom na stanowisku Wicestarosty Powiatu Gryfickiego.


Następnie, w związku z brakiem pytań do kandydata na Wicestarostę Powiatu Gryfickiego, przystąpiono do wyboru komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania tajnego.

1) Wiceprzewodniczący Rady Ryszard Maliński zgłosił kandydaturę Wiceprzewodniczącego Rady Marka Gołuchowskiego, który wyraził zgodę,

2)  Wiceprzewodniczący Rady Marek Gołuchowski zgłosił kandydaturę radnego Ryszarda Chmielowicza, który wyraził zgodę,

3) Starosta Kazimierz Sać zgłosił kandydaturę radnego Bogdana Łakomego, który wyraził zgodę,

4) Przewodnicząca Rady Renata Teresa Korek zgłosiła kandydaturę radnego Józefa Domańskiego, który wyraził zgodę.  

Następnie Przewodnicząca Rady Renata Teresa Korek poddała pod głosowanie zamknięcie listy zgłoszeń i ustalenie komisji skrutacyjnej w czteroosobowym składzie.

W wyniku głosowanie, jednogłośnie, zamknięto listę zgłoszeń i ustalono, że komisja skrutacyjna będzie pracowała w czteroosobowym składzie. 


W wyniku głosowania, jednogłośnie, powołano komisję skrutacyjną w składzie: 1) radny Marek Gołuchowski, 2) radny Ryszard Chmielowicz, 3) radny Bogdan Łakomy, 4) radny Józef Domański. 



O godz. 11.55 została ogłoszona przerwa w obradach w celu przygotowania przez komisję skrutacyjną kart do przeprowadzenia głosowania tajnego.


Wznowienie obrad nastąpiło o godz. 12.15.


Po przerwie głos zabrał radny Ryszard Chmielowicz informując, że komisja skrutacyjna ukonstytuowała się w składzie: 1) radny Ryszard Chmielowicz – Przewodniczący, 2) radny Bogdan Łakomy – członek, 3) radny Józef Domański – członek, 4) radny Marek Gołuchowski – członek. Następnie przedstawił zasady głosowania: przygotowano 16 kart do głosowania, gdyż tylu jest obecnych radnych na sesji. Na karcie do głosowania przy nazwisku kandydata przewidziano trzy możliwości oddania głosu: „za”, „przeciw”, „wstrzymujący się”. Głos oddaje się poprzez postawienie znaku „X” przy wybranej opcji.   

Poinformował, że kandydat na Wicestarostę musi uzyskać co najmniej 10 głosów poparcia, gdyż do objęcia funkcji musi uzyskać bezwzględną większość.

Następnie rozdał radnym karty do głosowania zgodnie z listą obecności radnych, którą odczytywał członek komisji skrutacyjnej Marek Gołuchowski. Po oddaniu głosów i zebraniu kart wyborczych do urny komisja skrutacyjna udała się policzyć głosu. W tym celu                       o godz. 12.20 została ogłoszona przerwa w obradach.

Wznowienie obrad nastąpiło o godz. 12.25. 


Przewodniczący komisji skrutacyjnej Ryszard Chmielowicz przeczytał protokół komisji skrutacyjnej z przeprowadzonego głosowania tajnego – załącznik nr 17 do protokołu. Zgodnie z protokołem Pan Ireneusz Wojciechowicz otrzymał głosów „za” 15 i 1 głos „przeciwny”, w związku z czym został wybrany Wicestarostą i członkiem Zarządu Powiatu Gryfickiego. Pan Ryszard Chmielowicz pogratulował Panu Ireneuszowi Wojciechowiczowi objęcia funkcji Wicestarosty Powiatu Gryfickiego oraz życzył owocnej współpracy z Radą Powiatu.  


Starosta Kazimierz Sać podziękował radnym za oddane głosy na kandydata, którego zgłosił. Pogratulował Panu Ireneuszowi Wojciechowiczowi. 


Następnie Przewodnicząca Rady Powiatu Renata Teresa Korek przeczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyboru Wicestarosty i członka Zarządu Powiatu Gryfickiego – wymieniając w treści uchwały Ireneusza Wojciechowicza. W wyniku głosowania, jednogłośnie, została podjęta uchwała Nr XIII/98/07 w sprawie wyboru Wicestarosty i członka Zarządu Powiatu Gryfickiego, która stanowi załącznik nr 18                      do protokołu.  


W imieniu Rady Powiatu gratulacje Panu Ireneuszowi Wojciechowiczowi złożyli: Przewodnicząca Rady Renata Teresa Korek, Wiceprzewodniczący Rady Ryszard Maliński           i Wiceprzewodniczący Rady Marek Gołuchowski. Wręczyli również wiązankę kwiatów. 

  
Wicestarosta Ireneusz Wojciechowicz podziękował za okazane zaufanie. Wyraził nadzieję, że wykonywana praca przyniesie korzyści dla powiatu gryfickiego. 

Ad 12)

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Gryfickiego na lata 2007 – 2013


Projekt chwały przedstawił Starosta Kazimierz Sać. Poinformował, że ujęcie zadań           w Planie Rozwoju Lokalnego jest jednym z warunków ubiegania się o środki z zewnątrz                na ich realizację. Dodał, że jest to materiał, który można będzie w miarę potrzeb zmieniać               i uaktualniać na sesjach Rady. Dokument został opracowany na podstawie informacji zebranych w powiecie oraz w poszczególnych gminach powiatu.  Wartość zadań ujętych              w projekcie złożonych przez poszczególne jednostki samorządu terytorialnego to: zgłoszonych przez Starostwo Powiatowe w Gryficach - wynosi ponad 87 mln zł, Gminę Brojce ponad 45 mln zł, Gminę Gryfice – około 88 mln zł, Gminę Karnice 1 mln 790 tys. zł, Gminę Płoty – ponad 77 mln zł, Gminę Trzebiatów – 95 mln zł, Gminę Rewal – ponad 67 mln zł. Natomiast łączna wartość zadań zawartych w PRL to 462 469 999 zł, a wartość kontraktu dla całego województwa na lata 2007 – 2013 to kwota 982,87 mln EURO. Oznacza to, że nie wszystkie zdania uzyskają dofinansowanie, gdyż w województwie zachodniopomorskim jest jeszcze dużo innych, większych jednostek samorządowych, które również będą ubiegały się          o środki  z tego kontraktu.  

Pan Starosta poinformował, że jeśli pojawią się propozycje ujęcia w Planie Rozwoju Lokalnego innych zadań, to zawsze istnieje możliwość wprowadzenia zmian w przedłożonym projekcie uchwały. 

Dodał, że powiat gryficki zabezpiecza środki własne na realizację zadań na rok 2008                      w ramach kontraktów. Obecnie jeszcze nie są znane terminy składania wniosków w ramach Programu Rozwoju Lokalnego. 


Przewodniczący Komisji Polityki Gospodarczej Sławomir Sidor zwrócił uwagę,              że liczby dotyczące wnioskowanych zadań nie są zgodne z tym, co jest napisane                            w przedłożonym radnym materiale. Dotyczyło to Gminy Rewal i Gminy Trzebiatów.


Starosta Kazimierz Sać wyjaśnił, że szczegółowe informacje znajdują się                                 w kompletnym dokumencie przekazanym radnym na płycie CD, natomiast mogły pojawić się różnice. 

Radny Kazimierz Łaszewski był zdania, że należy przełożyć głosowanie nad projektem uchwały na kolejną sesję, gdyż radni otrzymali materiały przed sesją i nie mogli się z nimi zapoznać.


Starosta Kazimierz Sać był zdania, że projekt uchwały powinien zostać przegłosowany na odbywającej się sesji, gdyż uchwalenie materiału nie wyklucza możliwości wprowadzenia zmian na kolejnej sesji. Uchwalony projekt uchwały może być materiałem              do dyskusji na posiedzeniach komisji i wnioski o jego zmianę będą mogły zostać przegłosowane na kolejnej sesji. Wniósł do Rady o przyjęcie przedłożonego projektu uchwały. 


Wypowiedź Starosty Kazimierza Sacia uzupełniła Skarbnik Grażyna Obrębska                  – Starzec. Przedłożone radnym opracowanie – Plan Rozwoju Lokalnego Powiatu Gryfickiego 2007 – 2013 – załącznik nr 19 do protokołu – jest zbiorem głównych zadań zawartych we właściwym Planie Rozwoju Lokalnego, który został przekazany radnym na płycie CD. Materiał został opracowany przez zespół składający się z przedstawicieli poszczególnych gmin oraz Starostwa w Gryfcach.    


Radny Zbigniew Chabowski wyraził zrozumienie dla zapewnień, że bez Planu Rozwoju Lokalnego nie można aplikować o środki z zewnątrz na realizację zadań, jednak był przeciwny podejmowaniu uchwały na odbywającej się sesji, gdyż materiał został przekazany radnym przed sesją, co uniemożliwiło zapoznanie się z nim. Natomiast Plan Rozwoju Lokalnego przekazany na płycie CD całkowicie uniemożliwia jego przeczytanie, gdyż radny nie posiadał przy sobie sprzętu umożliwiającego jego odtworzenie. 


Przewodniczący Komisji Polityki Gospodarczej Sławomir Sidor również był przeciwny głosowaniu projektu uchwały przekazanego bez załącznika, gdyż jak przed chwilą powiedziała Pani Skarbnik materiał przekazany radnym przed sesją (załącznik nr 19) nie jest załącznikiem do uchwały.


Starosta Kazimierz Sać poinformował, że radni mieszkający na terenie powiatu gryfickiego doskonale znają zadania, które powinny być realizowane i one znajdują się                  w przygotowany opracowaniu. Można byłoby przeprowadzić dyskusję, ale zadania zgłoszone przez gminy pozostałyby w wersji zgłoszonej przez gminy, natomiast można byłoby dyskutować nad zadaniami zgłoszonymi przez powiat. Jednak tutaj też raczej nikt nie chciałby zadań usuwać, ewentualnie zapisać nowe, ale to można zrobić również po uchwaleniu materiału. Był przeciwny przełożeniu głosowania nad projektem uchwały na inny termin. Wniósł o odtworzenie płyty CD, na której radni otrzymali załącznik do uchwały                                i przedyskutowanie po kolei wszystkich zapisów.


Radny Kazimierz Łaszewski zgłosił wniosek o przełożenie głosowania nad projektem uchwały na inną sesję. 


Przewodniczący Komisji Edukacji i Polityki Społecznej Ryszard Chmielowicz wyraził wątpliwości, czy odłożenie glosowania nad projektem uchwały na inną sesję nie przyczyni się do przekroczenia terminu, w którym powinny zostać złożone wnioski o środki zewnętrzne. 


Starosta Kazimierz Sać poinformował, że nie są znane terminy składania wniosków, dlatego należy przygotować wszelkie niezbędne dokumenty możliwie wcześniej.     


W związku z brakiem innych zgłoszeń Przewodnicząca Rady Powiatu Renata Teresa Korek poddała pod głosowanie wniosek radnego Kazimierza Łaszewskiego o przełożenie głosowania nad projektem uchwały na kolejną sesję – co byłoby równoznaczne z wycofaniem projektu uchwały z porządku obrad.

W wyniku głosowania, przy 3 głosach „za”, 11 głosach „przeciwnych”, 2 głosach „wstrzymujących się”, wniosek został odrzucony.


Następnie w wyniku głosowania, przy 11 głosach „za”, 4 głosach „wstrzymujących się”, 1 głosie „przeciwnym” (radny Zbigniew Chabowski), została podjęta uchwała Nr XIII/99/07 w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Gryfickiego na lata 2007 – 2013, która stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

Ad 13)

Przedstawienie informacji z analizy oświadczeń majątkowych złożonych Staroście Powiatu


Starosta Kazimierz Sać przedstawił informację z analizy oświadczeń majątkowych złożonych Staroście Powiatu – informacja stanowi załącznik nr 21 do protokołu. 

Ad 14)

Przedstawienie informacji z analizy oświadczeń majątkowych złożonych Przewodniczącemu Rady Powiatu


Przewodnicząca Rady Powiatu Renata Teresa Korek przedstawiła informację                 z analizy oświadczeń majątkowych dokonanej przez Urząd Skarbowy w Gryficach – załącznik nr 22 do protokołu i informację z analizy oświadczeń majątkowych złożonych wojewodzie zachodniopomorskiemu – załącznik nr 23 do protokołu. 

Ad 15)

Informacje i komunikaty Przewodniczącej Rady


Przewodnicząca Rady Powiatu Renata Teresa Korek poinformowała, że w dniach  25-26 listopada 2007 r. uczestniczyła w konferencji zorganizowanej przez Ministerstwo  Edukacji Narodowej dotyczącej Euroregionu. Konferencja odbyła się w Warszawie                       i poświęcona była m.in. sprawom kultury, bibliotek. 


W dniu 11 listopada 2007 r. uczestniczyła w obchodach Dnia Odzyskania Niepodległości w Trzebiatowie. 


Podziękowała za nadsyłane zaproszenia na sesje rad gmin z terenu powiatu gryfickiego.

Ad 16)  

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania

W związku z brakiem zgłoszeń interpelacji, w punkcie tym nie zabrano głosu.

Ad 17)

Wolne wnioski


Przewodniczący Komisji Edukacji i Polityki Społecznej Ryszard Chmielowicz                w odniesieniu do informacji przedstawionej na temat stanu rolnictwa dodał, że zna rozmiary strat w rolnictwie spowodowane obfitymi opadami. O ile nie można przeciwdziałać klęskom, o tyle można dołożyć wszelkich starań, aby zniwelować ich skutki. Dotychczas udawało się zabezpieczyć w budżecie Powiatowego Urzędu Pracy środki na konserwację urządzeń melioracji wodnych, natomiast w roku 2007 z różnych przyczyn środków na ten cel nie było. Zaapelował, aby w budżecie na rok 2008 przewidzieć środki na utrzymanie urządzeń melioracyjnych. 


Większość urządzeń melioracyjnych szczegółowych i podstawowych jest zdekapitalizowanych. Należy apelować do Urzędu Marszałkowskiego o poszukiwanie środków na utrzymanie urządzeń melioracji podstawowej, gdyż jest to zadanie województwa. Natomiast do gmin należy utrzymanie urządzeń melioracji szczegółowej tj. rowów otwartych  i urządzeń drenackich.    


Starosta Kazimierz Sać wyraził zdanie, że uwaga radnego Ryszarda Chmielowicza jest bardzo cenna, jednak utrzymaniem urządzeń melioracji zajmuje się wojewódzki                        i powiatowy zarząd melioracji. Dlatego też większą aktywność powinien wykazać kierownik tej instytucji. Natomiast jeśli chodzi o możliwość posiłkowania się środkami Powiatowego Urzędu Pracy, to należy zwrócić się do Powiatowej Rady Zatrudnienia, gdyż ona dokonuje podziału środków.     


Przewodniczący Komisji Statutowej Bogdan Łakomy również był zdania, że należy zabezpieczyć środki na utrzymanie urządzeń melioracyjnych, gdyż trudno jest rozpocząć jakiekolwiek działania bez możliwości sfinansowania ich.


Członek Zarządu Powiatu Jacek Zdancewicz poprosił o potraktowanie wypowiedzi radnego Ryszard Chmielowicza jako zasygnalizowania problemu. Wnioski w tej sprawie powinna wypracować Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska działająca przy Radzie Powiatu.


Geodeta Powiatowy Andrzej Olszak poinformował, że problem kto powinien zajmować się urządzeniami melioracyjnymi pojawił się przed rokiem, kiedy zmieniły się przepisy. Obecnie zarząd melioracji ma obowiązek utrzymywać urządzenia melioracji podstawowej, natomiast urządzenia melioracji szczegółowej powinni utrzymywać właściciele gruntów – pojawiła się luka, gdyż w obecnym stanie prawnym 95% gruntów, na których powinna być wykonywana melioracja szczegółowa należy do Skarbu Państwa, a zadania powinny być rozdysponowane między właścicieli przyległych gruntów.  


Przewodniczący Komisji Polityki Gospodarczej Sławomir Sidor poinformował,               że poświęcił jedno z posiedzeń Komisji tematowi utrzymania zimowego dróg. Materiał przygotowany na potrzeby komisji jest dobry. Okazuje się, że drogi powiatowe są w 3 i 5 stopniu utrzymania zimowego, natomiast 1/3 dróg powiatowych nie podlega z mocy prawa odśnieżaniu. Jednak Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Gryficach zapewnił, że drogi dojazdowe do miejscowości będą odśnieżane i utrzymywane w stanie pozwalającym na przejazd.   

W związku z brakiem innych zgłoszeń punkt został zamknięty. 

Ad 18)

Zakończenie posiedzenia

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Rady Powiatu Renata Teresa Korek zamknęła XIII posiedzenie Rady Powiatu Gryfickiego III kadencji o godz. 13.15. 

Protokół sporządziła:

     Przewodnicząca Rady 

Jolanta Rakowiecka

      Renata Teresa Korek

Gryfice, 06.12.2007 r.

Załączniki:

1. Nr 1 – lista obecności radnych,

2. Nr 2 - zawiadomienie radnych o posiedzeniu Rady,

3. Nr 3 - porządek obrad,

4. Nr 4 - zawiadomienie gmin o posiedzeniu Rady Powiatu,

5. Nr 5 - lista przybyłych gości,

6. Nr 6 – wniosek Zarządu Powiatu o rozszerzenie porządku obrad o projekty uchwał:1) w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji Wicestarosty i członka Zarządu Powiatu Gryfickiego, 2) w sprawie wyboru Wicestarosty i członka Zarządu Powiatu Gryfickiego, 3) w sprawie zatwierdzenia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Gryfickiego na lata 2007 – 2013,

7. Nr 7 - sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu między sesjami, 

8. Nr 8 – informacja na temat wysokości zbiorów z tegorocznych plonów, wielkości siewów ozimych, cen skupu oraz podmiotów skupujących płody rolne na terenie powiatu gryfickiego,    
9. Nr 9 – projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr V/26/2007 Rady Powiatu Gryfickiego oraz zmian w budżecie powiatu na 2007 rok, 

10. Nr 10 - autopoprawki w projekcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr V/26/2007 Rady Powiatu Gryfickiego oraz zmian w budżecie powiatu na 2007 rok,  
11. Nr 11 - uchwała Nr XIII/92/07 w sprawie zmiany uchwały Nr V/26/2007 Rady Powiatu Gryfickiego oraz zmian w budżecie powiatu na 2007 rok, 
12. Nr 12 - uchwała Nr XIII/93/07 w sprawie Statutu Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego  w Gryficach, 
13. Nr 13 - uchwała Nr XIII/94/07 w sprawie zmian w zakresie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych dla Powiatu Gryfickiego, 
14. Nr 14 - uchwała Nr XIII/95/07 w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Powiatu Gryfickiego do podjęcia działań nałożonych przez ustawę o ujawnianiu informacji o dokumentach organów bezpieczeństwa państwa z lat 1944-1990 oraz treści tych dokumentów,

15. Nr 15 - uchwała Nr XIII/96/07 w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego, 

16. Nr 16 - uchwała Nr XIII/97/07 w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego,  
17. Nr 17 - protokół komisji skrutacyjnej z przeprowadzonego głosowania tajnego,
18. Nr 18 - uchwała Nr XIII/98/07 w sprawie wyboru Wicestarosty i członka Zarządu Powiatu Gryfickiego,   
19. Nr 19 - przedłożone radnym opracowanie – Plan Rozwoju Lokalnego Powiatu Gryfickiego 2007                  – 2013,

20. Nr 20 - uchwała Nr XIII/99/07 w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Gryfickiego na lata 2007 – 2013,

21. Nr 21 - informacja z analizy oświadczeń majątkowych złożonych Staroście Powiatu,

22. Nr 22 – informacja z analizy oświadczeń majątkowych dokonanej przez Urząd Skarbowy w Gryficach,

23. Nr 23 - informacja z analizy oświadczeń majątkowych złożonych wojewodzie zachodniopomorskiemu. 

Uwagi do protokołu:

......................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................

Protokół przyjęto na posiedzeniu w dniu ........................................................... .

